
1• szocialista folyóiratok főszerkesztőinek találkozója

1 ro/gk/il ez 1973. október 1,

a szocialista országok irodalmi folyóiratainak főszer­
kesztői évente tartják tanácskozásaikat, a magyar írószövet­
ség székházában október 10. és 15. között megrendezendő talál­
kozóra 25 vendéget várnak a szocialista országokból, október 
10-én darvas józsef kossuth díjas Író, az írószövetség elnö­
ke fogadja a delegátusokat, majd másnap megkezdődik a tanács­
kozás, amelynek fő napirendjeként a tudományos-technikai for­
radalomnak az irodalomra gyakorolt hatásáról trartanak eszme­
cserét .

ez a probléma világszerte eleven, s az irodalom berkeiben 
számos kérdést vet fel: például azt, hogy a tudományos-technikai 
forradalom vívmányai következtében megváltozott emberi életet 
miképpen ábrázolja hitelesen a kortárs irodalom, a témáról mlk- 
lós pál, az irodalomtudományi intézet munkatársa tart vitaindító 
előadást, a vitában a külföldi vendégeken kÍvűit részt vesznek a 
budapesti és vldaki irodalmi folyóiratok főszerkesztői, szerkesz­
tői, valamint a kulturális sajtó vezető munkatársai.

a folyóiratok közötti együttműködéssel kapcsolatos felada­
tokról pándi pál irodalomtörténész, a kritika főszerkesztője 
tart bevezető előadást, amelyet e. fehér pál részletes 
beszámolója követ, a kapcsolatok erősítésében és továbbfejlesz­
tésében különösen jelentős, hogy a békés egymás mellett élés 
korában az ideológiai frontokon folyó harcokat milyen eszközök­
kel és módszerekkel támogathatják legeredményesebben a szocia­
lista országok szellemi fórumai./mtl/
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3. kártalanítani kell a vásárlókat a romlott vagy törött tö­bb .
jásért

i sL/fk/lL ez 1973. október 1.

az utóbbi években a kereskedelem a tojást a számára lege­
lőnyösebb forrásokból szerezheti be, ennek megfelelően a forga­
lomba kerülő tojásnak körülbelül fele-fele származik a baromfi­
ipartól, illetve a termelő és felvásárló mező-gazdasági nagyüze­
mektől. a termelőktől történő közvetlen vásaEáslb , a nagykeres­
ke deem kiiktatása Lerövidítette az áru útját, ugyanakkor a ter­
mék minőségében is jelentősebb javulást kellene hogy eredményez­
ze* ezzel szemben a kermi tapasztalatai szerint a termelőktől 
közvetlenül vásárolt tojás minősége a szabvány előírásainak 
nem mindig felel meg és emiatt gyakori a vásárlók jogos panasza. 
ezért a belkereskedelmi minisztérium most kibocsáttt állásfogla­
lásában felhívta a tojást árusító kiskereskedelmet, hogy a mező- 
gazdasági üzemektől és fogyasztási szövetkezetektől vásárolt to­
jás minőségét átvételkor rendszeresen vizsgálják. ha mégis rom­
lott vagy törött tojás kerül forgalomba, reklamáció esetén a vá­
sárlót kártalanítani kell, a vállalatok és szövetkezetek pedig 
kötelesek a visszavett tojást a boltok részre jóváírni./mtl/

bb. 4. október 8-13 öregek hete budapesten 

i zsu/gg/hi/il ez 1973. október 1.

budapesten az idén október 9-től 13-ig rendezik meg az öre­
gek hetét. a korábban hagyományokhoz h ivén ez évben is minden ke­
rületben Lesznek műsoros ünnepségek, ahová meghívják az ott élő 
idős embereket, megvendégelik és megajándékozzák őket. a kerüle­
tek többségében az ünnepségsorozatot központi rendezvény nyitja 
meg, majd ezt követik a párt-körzetek szerinti kisebb műsoros __ 
tek, vagy a családias jellegű külön ünnepségek az öregek napközi 
otthonában - amelyből budapesten már 29 van - és szociális ottho­
nokban ellátogatnak a vöröskeresztes és szakszevezeti aktívák az 
idős betegek lakására, illetve az utókezelő kórházakban fekvő ö- 
regekhez is.

es-
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bb. 2. ismeretterjesztő tárlatvezetések a szépművészeti múzeumban

1973. október 1.i nn/gk/hi/ilez
jó néhány érdekes, nagy népszerűségre számot tartó tárlat- 

vezetést indít a közeljövőben a tudományos ismeretterjesztő tár 
sülat művészt! szakosztálya, illetve józsef attila szabadegyete­
me a szépművészeti múzeummal közösen. a fiataloknak szánják első­
sorban azt a sorozatot, amelynek közvetítésével kilenc alkalom­
mal mutatják be az érdeklődőknek hazánk gazdag mű gyűjtemény ének 
kiállításait, a látogató fiuk és lányok megismerkedhetnek az 
itt őrzött legszebb műalkotásokkal, havonta egy alkalommal, va­
sárnap déllőttönkönt 10 órakor, első alkalommal október 14 én 
az qyiptomi kiállítás érdekességeit fedezhetik föl a aelen ke­
zű november 11-én a görög-római kiállítást, december 9-én pa­
di z olasz festészet remekműveit vehetik szemügyre, a további 
pr g amban szerepel még a spanyol, a német, a francia, az angol 
és a németalföldi festészet alkotásainak megismerése, végül a vh 
atalok fölkeresik a régi é s a modem szoborgyűjteményt, valamin l 
a modem külföldi képtárat is.

Ép

i
a tit budapesti józsef attila szabadegyetemével az 1973-74- 

es tanévben a hallgatók sorra fölkeresik az olasz müvézet nagy 
freskóciklusait gist tótói tiepolóig. nyolc alkalommal kiválőszak- 
emberek irányításával foglalkoznak az itáliai festészet csúcspont­
jaival . nemcsak a freskótechnika és a freskófestészet történeté­
nek legszebb alkotásait ismerhetik meg, hanem egyben keresztmet­
szetet is kapnak az itáliai festészet három évszázadának főnevei­
ről .a

1 $!§ 
mSp

/"X
október 28-tól kéthetenként, vasárnap délelőttiönként a 
francia festészet főbb irányzatairól Lesz szó a szépművésze­

ti múzeumban, tíz# előadásból álló sorozat foglalja Össze az u- 
tolső 100 év legjelentősebb francia művészeti irányzatait az 
impresszionizmustól a párizsi iskoláig. a sorozat a főbb irányok 
köré csoportosítva tér ki az egyes művészek munkásságára és 
hatására. "

modem

az európai szobrászat kiemelkedő mestereivel foglalkozik egy 
másik sorozat a késő gótikától henry moore-ig, november 5-től, két­
hetenként hétfőn este. a sorozat az európai szobrászat különböző 
stílusainak és legnagyobb mestereinek bemutatásával kalauzolja 
el a hallgatót a szobrászat alapproblémáihoz, a középkor művésze­
tétől máig.

a nagy régészeti feltárások történetét vetített képes elő­
adásokon ismertetik a muzeum régészei, október 15-től kétheten­
ként - hétfő este, 14 alkalommal - összegzik ismert szakemberek a 
régészet iránt érdeklődők számára is uj szempontok szerint az 
ókori művészet nagyszerű és legismertebb emlékeit, egylptom, Gö­
rögország, róma és a provinciák műemlékeit, az előadások a régé­
szeti kutatások történetét is végigkísérik - a múlt századi kincs­
keresőktől kezdve a tudományos módszerekkel kutató archeo­
lógusok izgalmakban bővelkedő expedícióiig, fölfedezésééig,/mt1/
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bb. 5. budapesten vendégszerepel a bécsi volkstheater 

1 nn/gk/hi/n ez ,973. oktéber 1.
együttese

&1
|

I

osztrák vendégeink 
jjlumpáciusz vagabundusz 
a fűszeresek háromlevelü 
nek fel a vígszínházban, 
manker./mti/
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bb. 6. termelőszövetkezeti 
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sll HIbb. 8. országos tanácskozásra készülnek a magyarországi németek 

- dr. wild frigyes főtitkár nyilatkozata

t nn/gg/hi/il ez

. folyt./ ilbb. 8./ országos§
-

1973. október 1. jelenleg a magyarországi németek demokratikus szövetsége mintegy 
179 mükedvel ő együttest klubot tart számon, a legnépszerűbbek 
a tánccsoport&Ü,ezekből csaknem ötven fejt ki aktív tevékenysé­
get. a felszabadulás óta először 1971-ben került sor a fvfévós z 
nekarok fesztiváljára is , amelyet 1972-ben nagy sikerrel mégis 
mételtek. többezer részvevője volt az évenként sorra kerülő ha­
gyományos sváb báloknak, amelyek egyben kitűnő lehetőséget terem­
tenek a magyarországi nemetajkuak kulturális seregszemléjének 
megrendezésre is.

]november 8-án és 9-án tartja kongresszusát a magyarországi 
németek demokratikus szövetsége; az előkészületekről nyilatkozott 
dr. wild frigyes főtitkár az mti munkatársának.

- a német lakosság nagy érdeklődése közepette készülünk or­
szágos tanácskozásunkra, külön örvendetes tény számunkra, hegy a 
most zajló kongresszusi jelölőgyüléseken a lakosság nemcsak a he­
lyi gondokat-bajokat veti fel , hanem országos problémákban is 
hallatja szavát, a megbeszélések Így - a szocialista demokratiz­
mus biztosítása mellett - Lehetőséget teremtenek a hely 1 körül­
mények megismerésére, alaposabb feltárására is. a párt, a tanácsi 
és állami szervek fokozott érdelődéssel kisérik, támogatják min­
denütt tevékenységüket, a németajkúik döntő többsége meggyőződött 
arról, hogy belpolitikallag szilárd,demokratikusan fejlődő,kül­
politikájában pedig következetes szocialista állam egyenrangú tag­
ja. örömmel veszik tudomásul azt, hogy az állam szinte ösztönzi 
őket anyanyelvűk, kultúrájuk megőrzésére, ápolására, köüIonosén 
élén hangulatban, tevékeny tenniakarásban zajlottak te küldött­
gyűlések ceglédbercelen, solymáron ás másutt.

- a magyarországon élő, mintegy 200 ezer német - aktivan kí­
ván részt venni a továbbiakban is a szocialista magyarország épí­
tésében. ez ugyanakkor biztosítja számukra történelmi hagyományaik 
sajátos nemzetiségi kincseik anyanyelvi kultúrájuk ápolásának le­
hetőségét, megőrzését fejlesztését.

különösen jó eredményeket értünk el az elmúlt négy évben az 
ktatás területén. míg a németnyelvű óvodák száma 1968-69-ben 
mindössze hat volt, számuk az idei tanévben már elérte a 39-et. 
örvendetesen növekedett a gyermekek száma is, amely a négy évvel 
ezelőtti 230-ról csaknem 1700-ra emelkedett, a korábban itt tanító 
nyolc óvónő helyett ma már 52-őt foglalkoztatnak. 1968-69-ben 
123 nyelvoktató iskolát tartottak számon 9460 tanulóval. jelenleg 
146 működik csaknem 11 500 gyermekkel.

az elmúlt években megéénkült a közművelődési élet is. ál­
talában elmondhatjuk: az anyanyelvi kultúra irodalmi szintre való 
emelésében, az általános műveltség megalapozásában sokat köszönhe­
tünk a műkedvelő tevékenységnek.

/folyt.köv./
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- különösen fontosnak tartjuk azokat a kulturális csereak­
ciókat, amelyeket a művelődésügyi minisztérium támogatásával az 
ndk illetékeseivel közösen rendezünk. ma már nyugdotan elmondhat­
juk, az ndk kulturális szerveinek támogatásával rendszeresen sor 
kerül magyarországon ndk-bel1 színházak vendégjátékára, folklór 
együttesek amatőr színjátszók vendégszereplésére. ezeket 
dezvény-sorozatokat természtesen mindenütt felhasználjuk a népeink 
közötti barátság elmélyítésére, egymás jobb megismerésére. ta­
valy európa eddigi legnagyobb folklór-gyűjtő akeóját rendezte 
nálunk az ndk akadémiája, színes filmen, magnószalagon rögzítet­
ték a magyarországi német községek folklór kincsét, dal- és tánc- 
kulturáját. most mindegyik község ajándékba kapja a róla készí­
tett filmet az ndk-tól. magyar részről is j ónéhány együttes, 
szólista járt a baráti országban, a pilisvörösvári táncegyüttes 
1974. májusában utazik az ndk-ba, ahol remélhetőleg olyan sikere­
ket arat majd, mint korábban a soroksári táncsics mihály művelő­
dési ház nemzetiségi csoportja, a palotabozsoklak pedig egy líP- 

melletti község énekkarának látogatását fogadják viszonzás­
képpen ./mt 1/
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tásira Intézkedések, tervek a kiskertet eszközellátásának jav 1- 

l/oL/fk/a/-cz 1973. október 1<

évról-évre szélesedik a kertészketiSk tábora, ám a ház­
táji gazdaságok, zártkértek, házikertek, hétvégi telkek tu­
lajdonosai eiég gyakran bosszankodnak azon, hogy a boltok 
kínálata nem tud lépést tartani á fejlődéssel; szegényes a 
kerti szerszámok és a kis területén jól hasznosítható kis­
gépek választéka*

Z~'

a fogyasztási szövetkezetek országos tanács a .^tellett mű­
ködő kertészeti szakbizottság nemrégiben vizsgálta az ellátás 
helyzetét. többek között megállapította, hogy olyan területe­
ken, ahol ma már tömegével találhatók hétvégi telkak - így a 
belátón és a velencei-tó környékén, a ráckevei dunaág és mis- 
kolc-vIdákén is - nincs megfelélő szakUzlétháldzat. nem kielé­
gítő a szaküzletek telepítésé a háztáji gyümölcs-és szőlőter- 
Pelds szempontjából nagy jelentőséggel bíró területeken, Így 
például bács megyében sem.

a kiskertek ellátását szolgáló cikkek forgalmazásával 
napjainkban az agrotröszt, a vasért és a szöváru, valamint a 
hermes áfész foglalkozik, a kertészkedők a kertműveléshez szük­
séges eszközöket, gépeket kiskereskedelmi boltokban vásárol­
hatják meg, a hagyományos kéziszerszámokat az áfész-ek,valamint 
a megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalatok vasmüazakl (iile- 
teiben, mezőgazdasági boltjaiban ésjivetőmagboltokban áruslí-

ne» kevés gondot jelent az árualap biztosítása, számtalan 
olyan egyszerű kerti szerszám is hiányzik a piacról, mint 
például a gereblye, a kapa, a különféle szerszámnyelek. még na­
gyobb gond a hagyományostól eltérő korszerzü eszközök beszer­
zése jelentős részüket ugyanis a hazai ipar eddig nem gyártotta,

ámos cikket még ma sem gyárt, ilyenek a motoroskapák, 
permetezőgépek, a motoros-éa kézi fűnyírók, klskertl öntözögépek. 
az importcikkek beszerzését a devizakeretek korlátozzák, 
tovább nehezíti a helyzetet, hogy az importgépeknek meglehetősen 
borsos az áruk, ezért előzi meg beszerzésüket széleskörű igény­
felmérés. az árualapok bővítésének több esetben technikai aka­
dályai is vannak): kevés a raktárhelyiség, de volt eset, ami­
kor a nagytételű megrendelésnek a külföldi partner 
eleget termi.

S3

I

ti

sőt

> nem tudott

értfciyt.kövo/
«3Wa — 8 -z

tA V „ .

* !
a:-- . t- ■;

M'

bb.9./intézkedések

a szakbizottság helyeslésével találkozik, hogy egyr® több 
áfész ismeri fel a kiskertek műszaki cikkekkel való ellátásá­
nak jelentőségét, lyen a kecskeméti Uníver áfész, amely a mé­
szöv anyagi támoga ásival kertészeti kisáruház létesítéséhez 
fogott, a bsilatonmáriai áfész árusítással egybekötött kiállí­
tást rendezett, s kertészeti bolt nyitását tervezi.

o. o

1

a kibonatkozás fetá mutat az állam hatékony támogatása,s az 
iá, hogy az országos műszaki fejlesztési bizottság külön munka­
bizottságot hozott létra, megbízta egy korszerű 
áruház létesítésére vonatk ző elképzelések muovgc asa at,. l- 
laml és oft támogatással, előreláthatólag 1975. végére fel 
épül a harmas áfész-nek a kiskertek anyag-éa műszaki ellátását 
szolgáló telepe, ami enyhíthet a rak tárgondokon is. a harmas e- 
gyébként helyi ipari vállalátokkal és szövetkezetekkel tárgya­
lásokat kezdett különféle szerszámok, eszközök gyártásáról; ké­
szül a magyar gyártmányú hordozható motorba permetezőgép pro­
totípusa, a előreláthatólag jövőre forgalomba kerül a hazai gyá­
rtású kézi fűnyíró, a,, zengő,,. sző van szovjet gyártmányú 
magasnyomású permetezőgépek importjáról, szivattyúkat, olté- 
ás szemzőkéseket, az ndk—ból, illetve jugoszlávlábél' tervez­
nek behozni.

nagy-

30

S

3

a kiskert-mozgalom hazánkbama több mint kétmillió családot 
érint, élelmiszergazdasági, szobrai óg iái, és környezetvédelmi 
jelentősége Indokolja a fokozott törődést,/mt1/

38

bb.10. tűzöl tóközpont az ólaimézőn 

vld/ká/a/-cz

a szegedi szénhidrogén medencében csaknem tízmillió forin­
tos beruházással modem tűzoltólaktanya épült, ezzel m%fe- 
lető személyi és gépi apparátus áll készen a többsein Iái 
beruházással épülő olajipari objektumok védelmére, az emeletes 
épületben hét legénységi szoba, Irodahelyiség, fűthető gépko­
csigarázs, diszpécser-központ kapott helyet, a diszpécser szo­
bából az egész, száz négyzetkilométernyi szénhidrogén meden­
ce áttekinthető tűzvédelmi szempontból, elektromos jelzőrend­
szerébe sokszáz kilométeres kábelhálózaton át érkeznek az Iq? 
formációk az esetleges tüzesetekről,/mti/

8.05/a

1
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bbo1*o elutazott budapestről a balga parlamenti küldöttség 

t/pr/fk/a/hgy

hétfőn reggel elutazott budapestről az a belga parlamen­
ti küldöttség, amely a magyar országgyűlés meghívására egy 
hetet töltött hazánkban, a parlament két házának tagjaiból 
étid delegációt hervé brouhon, a belga szocialista part képvise­
lőházi csoportjának vezetője, az interparlamentáris unió bel­
ga-magyar tagozatának elnöke vezette, a vendégeket a feri­
hegyi repülőtéren pólyák ánoa, az országgyűlés jegyzője, dar­
vas! István, a magyar hír ap főszerkesztője, az interparla­
mentáris unió magyar csoportja magyar-belga tagozatának elnö­
ke, valamint több országgyűlési képviselő búcsúztatta, ott volt 
andré bayot, a belga királyság budapesti nagykövete is.

hervé brcuhon elutazásuk előtt nyilatkozott a magyar távi­
rati iroda munkatársának?

1973. október 1

- magyarországi látogatásunkat, tárgyalásainkat megilleti 
az eredményes Jelzőt eszmecseréink a legőszintébb légkörben zaj­
lottak le,s jóllehet népeink két különböző társadalmi rendszer­
ben élnek, a realitások figyelműévételével igyekeztünk egymást 
megérteni, tárgyalásainkban az az őszinte óhaj munkált, hogy a- 
rőaitsük országaink társadalmi, kulturális, gazdasági és műszaki- 
tudományos kontaktusait, szaporítsuk tapasztalat-cseréinket.

- hangot adtai* véleményünknek? a parlamenteknek nagy 
szerepe van az európai béke és biztonság megteremtésének segíté­
sében . a parlament betglomban is, magyarországon is törvényhozó 
testület, amelynek tagjait a nép választotta, a képviselőknek Így 
a nép akaratának, kívánságainak megfelelően kelt tevékenykedniük.
nép Belgiumban is, magyarországon is békét akar, békében sze­

retne élni, dolgozni,

- az Interparlamentáris unió kebelén belül alakult kis 
csoportunk, a belga-magyar tagozat különböző pártok ás poli­
tikai irányzatok képviselőit tömöríti, ami összekapcsol ja őket? 
igyekeznek minél több információhoz jutni aagyarorszagrdl, a ma­
gyar valóságról, s azon is tevékenykednek, hogy fcelgiumről is 
minél több tudnivalót Juttassanak el magyar kollégáikhoz, el­
mondhatom, hogy nagykövetségeink - mindkét részről - ennek a 
kapcsolatnak az elmélyítésére törekszenek - zárta nyilatkozatát 
hervé brouhon,/mtl/

9.30/a

a

11
/
/ A)

öbo11. uj meder késeit a ronyva számán* 
vidAá/a/-cz 1973. október 1,

Övről-évre megismétlődő áradásával jelentős károkat 
Sátoraljaújhely keleti városrészében a ronyva peták. 
L!'lzí0t2?8nak, a hegyközben ás a szomszédos cseh-

egy hat kilométeres uj szakaszt, az árapasztó meder k 
tásávsl regváltozott a bedrogfcözből a városba vezető 
forgalom rendje is, több hidat építettek.

okoz

részét pedig s régi 
ér levonulását, az 
léséhez./mii/

az uj, kisebb 
orsítva ezzel ez 
á a zsilip szere-hétfőn2

bb.12. fock janő befejezte szabadságát 
pásztor/se/a/hgy

- wfÜcí a »ltii8ztertanács elnöke rendes évi
szabadságát befejefte./mti/

bb,13. lottó tárgynyereménysorsolás 

k/sb/a/hgy

1973, október 1,

1973. október 1.mm
9.20/a c* 10 -4'c
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bb.löe a szovjet magyar irodalmi vegyesbizottság

1973. október 1,wVa/hgy

Ülésére a két ország irodalmának kölcsönös népszerűsítése 
terén elért eredmények megvitatására dobozy Imre, az író­
szövetség főtitkára vezetésével delegáció utazott Moszkvába, 
a küldöttség taglal : dr.tímár István, a szerzői jogvédő 
hlvataljLf^lsaesssSs^^Ti^t.'marczati László, a 
kiadói főigazgatóság vezetője, tőth gyula* a művelődésügyi 
minisztérium irodalmi osztályának vezetője* funk míktós* 
a művelődésügyi minisztérium irodáiml osztályának helyettes 
vezetője és földeák.Iván, az írószövetség külügyi előadó- ja./ptí/

JU főigazgatója

'■* Ű1
-

K

m
f

f
bb.19.„bezárták a balatoni 

vldAz/a/hgy

a utószezon is befejeződött fealaten partján, 
bezár ák az utolsó kempingeket, ci legtovább nyltvatarté 
5 táborban az utóbbi tíz napon már csak a fáhazakbmn ás a 
motelekben fogadott vendégeket; a sátrakat, a hűvös éjsza­
kák miatt, mindenütt már korábban felszedték.

az őszi időszakot a legtöbb helyen felhasználják az épü­
letek ás közmüvek karbantartására, a déli parton hétfőn hoz­
záláttak a faházak felújításához.

a balatonszemesi vadvirág rsyaralótelepe^ már a jövő é- 
vl szezont készítik elő, s elsőként láttak hozzá az őszij 
beruházási program megvalósításához. ezen a közkedvelt tele­
pen további 68, egyenként négy személyes lakosztállyal bővíti 
szálláshelyeit a sió tour, a balatonszemesi nyaraló telepeit egy- 
időben bővítik a csatornarendszert és újabb partvédőmé vet 
építenek az erózió megakadályozására./mti/

19/3. oKtouar 1. tói
hétfőn

'S

.f

-
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mm10.20/a 13 -kr
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_________

L /.e:§vn 5-v

#Síi

S:
6b.15. a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége

1973. október 1.

ly nagy jőzsefné alelnök vezetésével részt vett a ku­
bai testvérszervezet, a kubai forradalom védelmére alakult 
bizottság/cdr/ Ünnepségein, vasárnap hazaérkezett kukából, 
/éti/

& %
tm/a/hqy

-

B
bb.l6.dr, szénás! gáza* 

fk/a/hgy

a magyar népköztársaság legfőbb ügyészének vezetésével vasárnap 
hazaérkezett az az ügyészi delegáció, amely - lucjan 
czubinaki Legfőbb ügyész meghívására - egy hetet töltött 
lengyelországban./mtl/

1973. október 1.

§m
m 
é
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66.17. nszk vállalatok műszaki kiállítása 

t/sz/gk/a/hgyS@? 1973. október 1.pS

il
hétfőn az elektrolmpex üllői úti bemutatótermében megnyílt 

az nszk-bell soeckneck and co. kg brémai cég szakkiállítása, 
a hazai érdeklődők, kereskedelmi szakemberek részére bemutat­
ják a nyugatnémet bosch ás blaupunkt vállalatok legújabb termé­
keit, igy többek között uj tipuau 16 millÍrnáteres vetítőgépet, 
televíziókészülékeket, digitális órát, mono—és sztereorádáá- 
kat,^táskarádiókat, lemezjátszókat, valamint kazettás magneto- 
fonodát Láthatnak majd néhány napig az érdeklődők. a bosch és 
a blaepunkTaz utóbbi években sikeres kiállításokon mutatkozott 
be a nagyközönségn k a bnv-n. most megnyílt kiállításuk az 
első önálló szakki llltás hazánkban./mti/
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bb.2»e peptl <mő, 

l/ol/gk /c/hgy

kOrmyVt^nsri wlnlaztern&Lyettes vezetésével szakértői dele­
gáció utazott Jugoszláviába, hogy tanulmányozza a két or­
szág bő; ét cipőiparának együttMűködési lehetőségeit, a kül­
döttség fölkeres több jugoszláv bőr-ás cipőipari Uzamat, 
/•ti/

1973. október 1.

— .—

10.40/a - 15 -

vidAz-/a/hgy
a komáromi kőolajipari vállalatnál és az oroszlányi 

hőerőműnél & .lapokban tanácskozást rendeztek a szocialista 
brigádok részvételével, ezzel megkezdődő! a megyében a moz­
galmat. a brigádok korábbi Javaslatainak bevezetését érteke­
lő ankétok sorozata, az mszmp politikai bizottsága ugyanis 
- a szót elnökségének előterjesztése alapján - nemrégiben 
értékelte a szocialista brlgádvéietok negyedik országos ta­
nácskozásán elhangzott ávástatok sorteát. a pb jóváhagyta 
az eddig tett intézkedő éket és Javasolt a, hogy s.z áv végé­
ig az ország valamennyi vállalatánál rendezzék mag a szocia­
lista brigádok hasonló jellegű, szándékú tanácskozásait.

az or*iág egyik jelentős ipari megyéjében, koméromban, 
a kővetkező hitekben 5640 brigád csaknem ötvenezer tagjával 
vitatják meg a mozgalom gondjait, aktuális kérdéseit, első 
Ízben vesznek részt a tanácskozásokon a megyében úgynevezett 
komplex brigádok, az ilyen csoportokban több szakma képvise­
lője tömörült, sőt szellemi munkások is társultaké a fizikai 
dolgozókból álló kollektívákhoz, együttesen dolgoznak ecy- 
egy termelési folyamat korszerűsítésén, illetve technoló­
gia:. bevezetésén kísérleteznek.

a szakszervezetek megyei tanácsának javaslatára a brigádok 
fórumain nemcsak az 1973 évi eredményeket ismertetik, hanem 
a Jövő év? terv különböző variánsairól, elképzeléseiről is 
tájékoztatják az igazgatók a szocialista kollektívákat, ez­
zel az előzetes eszmecserévéi azt a régen sürgetett célt, kí­
vánják elérni, hogy ne olyan dolgokról tanácskozzanak a 
brigádokkalg amelyeket a vállalatok vezetői már eldöntötték, 
megvitatják a szocialista brigádok anyagi és erkölcsi elis­
merésének legjobban bevált módszereit is.

az üzemi fórumokon elhangzó javaslatokat az szmt értéke­
li és hasznosítja a szocialista brlgádmozgalomban./mti/

1973. október 1„

•* #
V vm®;- V______ __

bb.22. uj Iskola tégláson

vld/kz/a/hgy

hétfőn uj Iskolában kezdték meg a tanítást a hajdu-bi- 
hat megyei téglás községben, a tizenegy millió forintos 
költséggel kialakított korszerű uj oktatási intézményben 
nyolc tanterem két mühelyterem, napközis konyha, ebédlő 
és több szartár van. az építéshez a község lakossága fél­
millió forint értékű társadalmi munkával, a hajdúsági 1- 
parmüvek pedig két műhely-terem felszerelésével és két­
százezer forinttal Járult hozzá,/mti/

1973. október 1.

bb.21o,, hivatása rendőr

vid/kz/Vhgy

- kiállítás Székesfehérváron5> 9

1973. október 1„

a fegyveres erők napja alkalmából nyílt meg hétfőn a 
szakszervezetek fejér megyei tanácsának székházában a,,hi­
vatása rendőr,, című kiállítás, a tárlat a rendőrség munká­
ját, & mindennapi életben betöltött szerepét,valamint az 
állampotgároknak a közrend, a társadalmi tulajdon védelmé­
ben nyújtott segítségét mutatjía be» a dokumentum kiállítást 
október 15-lg tekinthetik meg székesfehérváron az érdeklődők, 
/■ti/

— •-

10.35/a - 14 -

bb.20. ötvenezer brigádtag eszmecseréje - megkezdődtek a 
szocialista brigádok tanácskozásai komárom megyében
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VyarOvA. 1
_ a volán szállítja a nütrágyát 

1973. október 1.
bb.23. kisérletV megyében

vld/kz/a/hgy
a volán tröszt és az agrotröszt megállapodása értelmében

r c2ü«vagonokból kirakni és a felhasználás helyére fuvarozni, az 
emtitett három megyében ezután a máv csak azokra az állomá­
sokra viszi a műtrágyát, ahol volán szolgálati hely működik, 
s onnan a volán gondoskodik a kirakásról és a telephelyre fu­
varozásról .

v vas megyében a 80 termelőszövetkezet közül 37 veszi igénybe 
egyelőre az újfajta szolgáltatást, eddig 25 vasútállomás- 
rőt kellett hazaszállítaniuk a műtrágyát, ezután hét állomás­
ra futnak be a szállítmányok s a volán helybevlszi. a 37 tsz- 
italt az év végéig húszezer tonna műtrágya érkezik ömlesztőt. 
és zsákos formában, az előbbit billenős járművekkel, az utób­
bi zll teherautókkal fuvarozzák a gazdaságoknak.

az uj szolgáltatás előnyös a termelőszövetkezeteknek:jár­
müveiket nem kell mütrágyaszállitásra használni,s mivel a 
volán vasárnap is rakodik, kocsiálláspénz fizetéstől is men­
tesülnek. a költségek sem magasak.

a három megyében 
szolgáltatás

latok alapján ezen uj 
tervezik./mti/volán

bb.25. magyar-ndk könnyűipari tárgyalások 

1/bl/gk/a/hgy 1973. október 1.

keserű jánosné. könnyűipari
budapestre érkezett dr. kari bettln, ^ t ..
köztársaság könnyűipari minisztere, a két miniszter hét­
főn megkezdte tárgyalásait a könnyűipari »iníszífCiu?r 
ben az egyűttkUködée eddigi alakulásáról és továbbfejles 
lésének lehetőségeiről, dr.kari bettln rövid magyarorszá 
dl tartózkodás^során fölkeres néhány textil-éa kötszövö- 
lpari vállalatot is./mti/

német

— 16 —10.50/a
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í>b. 26. reneszánsz mtie-mLúk maradványok kerültek elő somogybán 

vid/p kz hgy
a somogy megyei ötvöskónyi községben a már 1966-ban megindult 

ásatások eredményeként reneszánsz műemlék került felszínre .a 
régészeknek sikerült egy teljes reneszánsz várkástély alaprajzá­
nak a meghatározása . a 15. század második felében épült kastély 
a 16.század első felében -a török ellen folytatott végvári küz- 
delinek idején - átépítették, illetve megerősítették = tulajdonosai 
a báthoriak voltak, egyedülállónak számító értékes reneszánsz 
kőedények és egyéb használati tárgyak is előkerültek. különö- 
sen értékesek közülük a mintegy 80-90 kályhacserép- szemből álló 
16. századi kályna maradványai. a régészek szerint ebbőla korból 
az egyetlen népies jellegű kályha dunántulon,de talán magyarorsza­
gon is ./mti/

1973. október 1.

*

I

bb.27. napirenden a városrekonstrukció - ülést tartott a savaria 
nyári egyetem tanácsa

vid/p kz hgy

%

1973. október 1.

a az 1974. évia városrekonstrukció tesz a fő
urbanisztikai nyári egyetemnek - k - ... , _ „ ___
nak hétfőn szombathelyen megtartott ütésén, az Idán először fog­
lalkozott a városiasodással a szabadegyetem, mégpedig a rendező 
város , ,nagyság/fend jének ,, megfelelően a középvárosok prob­
lémáival . a jövő évben is e kategóriában maradva,a felujitá- 
sok, a régi s a modem harmóniájának, a be illeszkedésnek a gondjai 
kerülnek na irendre. a 2000 éves szomathely - ahol az antiwK X em­
lékkőkkel,a középkori és a polgári építészettel összhangban vég­
zik a jelenkor modem építkezéseit- alkalmas a téma gyakorlati ta­
nulmányozására . szombathelyen kívül Veszprém, Salgótarján és kecs­
kémét városrekonstrukciós kérdéseiről is hangzik el előadás, ezen­
kívül szombathely térkép- és Terv anyagaiból nagyszabású bemutatót 
rendeznek, több tanulmányi kirándulásra is sor kerül.

tk a

■

I
hazánk 82 városán kívül közép-európa- főként közvetlen 

szomszédaink- városainak képviselőit is várják a jövő nyári kur- 
. a szervezés megkezdődött a magyar urbanisztikai társaságzusra

közreműködésével./mti/
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1973. október 1.vtd/kz/a/hgy

ósü yl tájékoztatási 
hát ótól ingyenes ép 
meg működését, magán 
tke etek tagjai vehe

lat szol-1. az uépítő
aa számá- 

is el -az »
ra, »

bb.29. uj általános Iskola hernádnémetlben

1973. október 1.vid/kz/a/hgy

SflHHE
. hernidnémetl ílt.Uno. Iskol. « u^ok-

tatás! intézmény borsodban, amelyben az 
dött a tanítás./mtl/

bb.30. lépcsőzetes munkakezdés mlskolcotv 

vld/kza/hgy

autóbuszok és villamosok./folyt.köv./
— 10 —

1973. október 1.

mlskolcon az 
12.05/a

építésügyi tájékoztatási szolgálat győrött
bi>.28. ingyenes

PMOTHHi0KKKPMP smw-

m

me—

w 3
—* -A..,

r«>:

folyt./-a50.30./ lépcsőzetes o e • • o

.... ■
tudtak felszállni. Sir

ban nem T255

Ei;H;u|5ÉSeS;ss2S£--
dig hétfőn volt a,, premier,,.

hí

K'Síií%>*;
további munkahelyekre terjesz-a tapasztalatok alapján jövőre 

rendszert ",/mt 1/tik ki a m
m mtermelés - elkészült az2au^:#.íessíStBSss,ak.:rt4i,orf-. .4-

1973. október 1.

■

12.10/a

vid/kz/a/hgy
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1973o október 1.gk/a/hgy
en meghhaUaít9knétaéLeíavesz9ét;es:7503suÍH1rbsa<8S53 rU'

lés történt.

e*iB
- 2i ==■

/folyt.köv./
42.45/e

,sza-■Hlsr-zlai

betjiaiissp*viz lót
f!hér,Képlrníős"'tv.k r.elleít láthatók az

gsre . » minlvizor. a kiál-ISMÜ.lg tart nyitva./mti/
- O “

íj

tó

^ ------— .. .....irr~r~imm* /

Lu.34. közlekedési Balesetek

folyt./-*bb.33./ szovjet

d.j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedel­
mi képviseletének vezetője sajtótájékoztatóján elmondta,hogy 
a magyar külkereskedelemnek már szinte hagyományos partnere 
a szovjet maspriborintorg.
/folyt.köv./
12.30/a - 20 -

/

1973. október 1.vld/kz/a/hgysiBitlftf
építkezés negyven hektáros területe alatt húzódó !"6gl bánya 
folyosókból már eddig csaknem háromezer métert feltártak, 
ezek egy részét betonnal tömitík. az észak-magyarországi 
állami építőipari váll ál atí^hozzá fogott az uj gyár utjának 
alapozásához. /u^oac*%>0

a pvc Ili.gyár egyes segédüzemeit a sajő partján helyezik 
el. árvédelmire az év végélg^sa^bal

átakat, jövőre pedig szabályoz- 
térségében két éles kanyar megszüntetésé­

vel kiegyenesítik a medret és ezzel biztosítják az árvizek 
gyors levonulását, a sajó-völgy uj műanyaggyárába - ahová 
leninvárosból csővezetéken érkezik majd az etilén - 1977 vé­
gén kezdik meg a termelési próbákat./mti/

százezer köbméter föl 
Ságban megerősítik ag 
zák a folyót, mucsotfy

bb.33.szovjet rádió, tv és magnókészülékek kiállítása

1973.október 1.t/s z/f m/a/h gy
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bb,32. az első végleges épületek - már csaknem 

goznak a kazincbarcikai pvc-gyár építésénél

i

■

h > -* *» * t '*.» xy*'

•

ü

VT.-.

hatszázan

I
íkJHl-i

" fi-*--**-;13
ü s

#1 ^

I#

S*Á
■ 5

!

a

r
a-

» O

o
 © 

*

0k
 I

O 
i-

(&
CT

-1
 3

H-
 I

W2
 X

©»
®»

G

xO
 v

>

tű
 —
«

n 
ti
 9
k 
©

CTjrf

CT
 3C

 "$

C 
CT
. 
' -

-í.3P»'«l

fi>U 
X*

H-
 ©& to©

N 
X H

-
fl
kH
- 
cr
 

a^
o

r-
íl

d
© 

r+
 r
f 

r+
 6
kO
 

r.
 U
J 
3 

• 
» t

O ©X CT
 r
- 

C 
X

o.
 ®
 

» 
n

%
v>

Q.

0)
 ©
 

« N
 t
o

s

E

-»
 *
-*
•

© 
X © © 

r>

H-
 © 

r*
• 

OH 3 
© 

3*
 

CT
©

CX
 ®
»U
3 

N
 to 

3 
r*
 ■<

 
ft
X 
~3
 H
- 

3 
©v
r-
 

08
 O
. 
r*
 

© 
*-
*■

00
 C
T©

BX
rt
 

O 
© 

to
 

O 
N 

C C
T O

r*
 3
 <

©
«K

H-
 C
T

3
2:

© ©
-o
 JC

te i

A:l
p:
>

íL
 *
•«

I

X 
,

I#
'.?
•

SíM

I

«1
"4

'4I im

ij
5"

1
o

I ■
(X



/mtl/
13.10/a /Ó/li K

2.folyt.-/aob.34./ közlekedési

gépkocsiba atőle ellen.

• e e • • "SSp
######:
rülésel kórházba szállították.

szállították.

ut-

sándor65.szám elő 
személygép

és elütötte a mentők súlyos,

kerület, Lenin 
, orgoványi 
elsőbbsége

l nem a- 
nyugdijas-

a
32

nem

szállították.sasíifiBowr
tották. XXX
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1.folyt./-*bb.34./ közlekedési

pest megyében táborfalva határában papp Lajos 49 éves 
gépkocsivezető, jugoszláv állampolgár, bécsi lakos személy- 
gépkocsijával halálra gázolta az úttestén fekvő juhász Lajos 
28 éves segédmunkás, lajosmizsei lakost.eljárás Indult a sze­
mélygépkocsi vezetője ellen.

pest megyében halásztelken rapylyakhe mnyamezell 35 éves 
egyetemi hallgató kassell/nszk/ lakos személygépkocsiját figyel­
metlenül vezette és elütötte a felügyelet nélkül kerékpározó 
klss józsef 6 éves tanulót, aki olyan súlyosan megsérült, hogy 
kórházba szállítás után meghalt, eljárás Indult a személy- 
gépkocsi vezetője ellen.

8

Pécs és mohács között laki béta 23 éves telefonszere­
lő, pécsi lakos személygépkocsiját figyelmetlenül vehette és 
utmentl árokba borult, a személygépkocsi vezetője olyan súlyo­
san megsérült, hogy orvoshoz szállítása közben meghalt. utasa 
könnyebben sérült meg.

borsod megyében bédvaszttas határában bukovlszkl andráa 
29 éves brigádvezető, sajókazaí lakos személygépkocsival a 
nedves utón megcsucszott és az árokba borult, a baleset követ­
keztében a személygépkocsi vezetője a helyszínen megháyit.

&
eger belterületén pataki mlhály 24 éves gépkocsivezető, 

balatoni lakos motorkerékpárjával gyorshajtás és figyelmetlen ve­
zetés közben elütötte tomcsányi miklós 71 éves nyugdíjas, helyi 
lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás után meghalt, a motorkerékpáros ellen eljárás indult.

komárom megyében nagyigreána belterületén eg^ Ismeret­
len személygépkocsivezető elütötte horvéth károly 62 éves nyug­
díjas, helyi lakos gyalogost, majd segítségnyújtás nélkül el­
hajtott . a nyugdíjas a helyszínen meghalt. a nyomozás során 
megállapították, hogy a balesetet csikós Zoltán 19 éves 
Íz vezetékszerelő ,kocsi lakos okozta gépkocsijával. őrizetbe­
vétel mellett Indult eljárás ellene.
/folyt.köv./
13.00/a - 22 -
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dékán s a karpát-me- 
n Leve 6 hatására erő- 
az eső . a földközi- 
európai terUlete- 
ak változékony , több- 
a Idő a kárpát-we- 

ke et-európában.

az
nyugati a

az
és a

nek
k||n-felé

dence
ésele 1 sz n,a bal

■B
között volt.

I

duna vízállása budapestnél 220 cm.a

a tenger­ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, 
szintre átszámított légnyomás 765 gyengén emelkedik.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1 ,9 
fok volt,a százéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

„ou­

tiként a délnyugati megyékben Időnként megnövekvő felhő­
zet. megismétlődő eső. többfelé hajnali ködképződés, legalacso­
nyabb hajnali hőmérsékletek 6-12 fok között j legmagasabb nap­
pali hőmérsékletek 16-22 fok között . jelentős mennyiségű /leg­
alább 5 mm / csapadék az ország területének 40 százalékán várható, 
/mtl/

— e-

bb.35. áruház összefogással 

vld/p kz hgy 1973. október 1.

a békés megyei gádoros községben hétfőn átadták rendeltetésé­
nek az alföld egyik legkorszerűbb szövetkezeti áruházát . a 2,8

áruházat összefogással h zták t- 
égl tanács és a helyi pe őfl t

millió forintos költséggel é 
re. beruházási költségéhez a 
Is hozzájárult ./mtl/

bb.36. 1,3 millió dőllár^Seprőclrokszakál^ export békás megyéből 

vld/p kz hgy

az ország seprőcirokszakáll termésének több mint a 90 szá­
zalékát békés megye 32 társulásba tömörült közös gazdasága produ­
kálja . a cirokföldeken megkezdődött a betakarítás. 24 nagytelje­
sítményű gép a múlt évinél mennyiségre és minőségre egyaránt 
jobb termést vág. seprőcirokszakállból az Idén kanadába, Olaszor­
szágba,franclaországba és más államba szállítanak együttesem 
több mint 400 vagonnal,s ez mintegy 1,3 millió dollár bevételt 
jelent ./mtl/

13.30/p

1973. október 1.

y.25-

máshol 17-22 fok között .

nyu

várható időjárás kedd estig :

folyt /pbb.37. időjárás

távolabbi kilátások péntek reggelig :

bb.37. időjárásjelentés 

P hgy
1973. október 1.

a meteorológiai Intézet jelenti októze r 

keleCten néhány órás napsütés

1-én 12 órakor
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. megkezdődöd az ovk idei első népgazdaságirányítási
bb ,39 
tanfolyama

t/okl/fk a/hgy
szerkesztőség híreinek Jegyzéke október 1-énbb.38. a belföldi 

13 óráig: 1973. október 1. 

karakas László munkaügyi miniszter nyitotta meg hétfőn

vezetője és más felsőszintű vezetője vesz részt, az előző 
három hasonló tanfolyam résztvevőivel együtt most már 120- 
ra növekszik ebbe a magassszintU továbbképzésbe bevont veze­
tők száma.

, ^
- 1973. október 1.se/p hgy

1. szocialista folyóiratok főszerkesztőinek találkozója
2. tárlatvezetések
3. kártalanítani kell a romlott tojásért
4. öregek hete
5. a volkstheater vendégszereplése
6. gombagyár
7. pótbeiratkozás

8. Wild frigyes nyilatkozata 
9. kiskertek szerszám-ellátása
10. tűzöltóközpont
11. uj meder a ronyvának
12. fock befejezte szabadságát
13. lottó tárgynyereményei
H. elutazott a belga küldöttség
15. a hnf küldöttsége hazaérkezett kubából
16. hazaérkezett Lengyelországból szénást
17. műszaki kiállítás
18. dobozy a szu-ba utazott
19. bezárták a balatoni kempingeket
20. szocialista brigádok tanácskozásai
21. kiállítás szfvárott
22. uj i^pKola tégláson
23. a volán szállítja a műtrágyát
24. pesti emó vezetésével delegáció utazott Jugoszláviába
25. magyar-ndk könnyűipari tárgyalások
26. reneszánsz műemlék maradványok
27. a savaria nyári egyetem tanácsának ülése
28. építésügyi tájékoztatási szolgálat győrött
29. uj iskola hemádnémetiben
30. lépcsőzetes munkakezdés Miskolcon
31. elkészült az alsótelekesi dolomit törő
32. pvc gyár
33. szovjet rádió-tv kiállítás
34. közlekedési balesetek
35. áruház
36. seprőcirokszakáll
37. időjárásjelentés
38. hirjegyzek./mti/

L

% r1a miniszter ünnepi megnyitójában hangsúlyozta, hogy a 
munkaUgyi minisztérium nagy figyelemmel kiséri a népgazdaság- 
irányítási tanfolyamokat, mint az ágazati vezetés fejleszté­
sének fontos eszközeit, felhívta a hallgatók figyelmét: a tan- 
folyamot használják fel a tapasztalatok cseréjére is és a szo­
cialista vezetés elméletének, gyakorlatának itt elsajátított 
módszereit egymás között minél alaposabban elemezve,fordít­
sák iparágaik javára./mti/

.
aJ
■KV*

m 18
s m

» 44bb. 40 ifjúsági újítási hónap a Videotonban 

vid/kz-/a/hgy
ifjúsági újítási hónap kezdődött hétfőn a székesfehérvá­

ri Videotonban, a több mint tízezer dolgozót foglalkoztató 
híradástechnikai nagyüzemben a harminc éven aluli fiataloktól 
a normaidő megtakarítására, a nehéz fizikai munka megkönnyí­
tésére és a minőségjavításra várnak újítási javaslatokat.a 
cél érdekében külön feladatterveket dolgoztak ki. az október­
ben beadott újítási javaslatokra kiemelt dijat fizetnek, a 
normaidő megtakarításánál jelentkező hasznos eredmény tizen­
öt százalékát az újítók jutalmazására fordítják majd./mti/
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lótevéi átadtásíénát 
a titkára, marjai józ 

nagy Lajos, a külügyminisztérium 
zetője és pesti endre vezérőrnagy

a »elnöki

népe s kormánya 
es fo radalml ko 
aj ja a párizsi 
am k s a salgoni 
:u.. r t manő-

vlatnam1 demokrat kus 
valamint a dél-vietnami köz ára 
mánya szigorúan betartja és kor 
megállapodást, ezzel szemben az 
báb adminisztráció - folytatva 
ver lt - súlyosan és rendszeres 
podást és az 1973. junlus 13-1

a

„ «:írk
két mondotta:

. átadta megbízólevelét a vietnami demokratikus köztár-
bb.43
saság uj magyarországi nagykövete

1973. októbj er 1.t/bc/gk/z s/a/h gy

/folyt.köv./ 
13.50/a - 29 -
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Cö.41.%, európa öröme,, - tatabányai együttes képviseli a 
•gyár gyermek táncosokat a belgrádi fesztiválon

1973. október 1.

ma-

vid/kz/a/hgy

hétfőn belgrádba utazott a tatabánya-újvárosi il-es számú 
általános iskola 35 tagú gyermek tánccsoportja. ők képviselik 
a jugoszláv fővárosban megrendezésre kerülő,, európa öröme,, 
nevezést] nemzetközi gyermek tánc-fesztiválon hazakat, a ta­
lálkozón 18 európai ország egy-egy tánckara vesz részt, a ta­
tabányai iskolások hat számból állóyharmlncperces műsorban mu- 

magyar n pl tánc at.az október 7-lg tartó seregszem- 
ítot ad z eurov ló is,./mt1/

ti­

tatnak
léről

bb.42. megkezdődött a nemzetköí' diplomatikai kongresszus 

t/mir/fk/a/zs

hétfőn a magyar tudományos akadémia dísztermében dr.köpe- 
czl bála, az akadémia főtitkára nyitotta meg a iv, nemzetkö­
zi diplomatikai kongresszust, a hatnapos rendezvényen a közép­
kori oklevelek tanulmányozásával foglalkozó tudományág 120 
külföldi és félszáz hazai tudósa 55 előadás keretében ismer­
kedik európa középkori múltjának legújabb kutatási eredményei­
vel.

1973. október 1.

a kongresszus előadásainak központi témája a mai kormányok 
őseinek tekinthető középkori kancelláriák kialakulásának tanul­
mányozása. egyebek között erre utat az osztrák és német állam­
fők kancellári elnevezése is. évszázadokkal ezelőtt ezek az 
első államhivatalok fontos szerepet töltöttek be az országok törté­
nelmi, gazdasági és politikai felemelkedésében, s ezek voltak 
az anyanyelvek megteremtésének első,, műhelyei is,,, e kancellári 
ák megalapítása révén fejlődött ki az adatokat rendszerező tör­
ténetírás.

megnyitó beszédében a főtitkár utalt arra is, hogy az első 
magyarországi kancellári hivatal megszervezéséképpen 800 év­
vel ezelőtt megkoronázott Ili.bála nevéhez fűződik, ez számunk­
ra nemcsak az állami adminisztráció megszervezését szolgálta 
hanem nemzeti kultúránk kibontakozásának kezdetét is Jelenteste 
amit a kongresszus magyarországi megrendezése alkalmából sziw- * 
bólumnak is tekinthetünk: a rendezvény záróülésének színhelyéül 
a szervezők ezért választották Ili. bála király egykori.eszter­
gomi palotáját,/mti/

13.40/a — 28 —
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folyt./-abb.43./átadta
- a vietnami nép az amerikai agreeszid ellen, a haza üdvé­

ért vívott harcában és a szocializmus építésében mindig él­
vezte a magyar párt és kormány, a testvéri magyar nép őszinte 
támogatását,a proletár internacionalizmus nemes szelle­
mében nyújtott segítségét.

2.folyt /pbb.43. átadta megbízólevélét
- nagykövet elvtárs olyan Időszakban kezdi meg felelősség- 

teljes munkáját hazánkban,amikor a szocialista országok és az 
egész világ haladó erői támogatását élvező hős vietnami nép az 
antiimperialista honvédő háborúban aratott történelmi jelentő­
ségű győzelme eredményeként a béke megszilárdításán munkálkodik, 
a háború megpróbáltatásai különösen megedzették a vietnami és á 
magyar nép barátságát és internacionalista együtt fiái ködősét. né­
pünk a háború folyamán mélységesen átérézte a vietnami nép szen­
vedéseit, s most őszintén kívánja, hogy a vietnami demokratikus 
köztársaság fejlődése békés és zavartalan legyen.

* # e # e
látótól' • • • #

mis m'IP í

- a magyar párt és kormány, a magyar nép ettől a szellem­
től áthatva ismételten megerősítette támogatását a Vietnamról 
szóló párizsi megállapodás aláírása után a vietnami n£5P forradal­
mi harcának uj szakaszában, a magyar párt és kormány, a magyar 
nép határozottan támogatja a vietnami népnek a párizsi megál­
lapodás végrehajtásáért, délen a függetlenség és a demokrácia 
teljes megvalósításáért, a haza békés újraegyesítéséért folyta­
tott harcát.továbbra is támogatja a vietnami népet a háború 
maradványainak felszámolásában és a vietnami demokratikus köz­
társaság szocialista építésében, magyarorsíág a nemzetközi ellen­
őrző bizottság tagjaként a párizsi megállapodás előírásainak 
maradéktalan végrehajtásán munkálkodik.

fe' JL1-"* m
Mfir

- még elevenen emlékezetünkben élnek azok a forró,baráti 
találkozók,termékeny eszmecserék,amelyekre a vietnami demokra­
tikus köztársaság pham van dong elvtárs vezette párt - és 
kormányküldöttségének hazánkban tett hivatalos , baráti látoga­
tása .adott alkalmat . a hős vietnami nép képviselőinek magyar- 
országi látogatása tovább mélyítette népeink testvéri szolida­
ritását, országaink együttműködését.nagyra értékeljük és teljes 
támogatásunkról biztosítjuk következetes erőfeszítéseiket,az e- 
gész vietnami nép harcát a béke megszilárdításáért; északon 
szocializmus építéséért,délen a függetlenség és a demokrácia 
megvalósításáért ,amely a ország békés újraegyesítésére össz­
pontosul .egyetértünk nagykövet elvtárssal abban,hogy ez jelen­
tős hozzájárulás a béke megerősítéséhez, tartóssá tételéhez e- 
gész indokínában, dólkelet-ázsiában és kedvezően befolyásolja 
a nemzetközi enyhülés ás együttműködés ,a haladás és a világ­
béke érdekében a szocialista országok ás a világ haladó erői 
közös küzdelmét •

- engedje meg ,nagykövet elvtárs,hogy ezen ünnepélyes al­
kalomból ismételten megerősítsem: a vietnami demokratikus köztár­
saság pártja , kormánya és népe a jövőben is bizton számít­
hat pártunk, kormányunk és dolgozó népünk internacionalista szoli­
daritására ás cselekvő támogatására abban a tevékenységen,amely 
a párizsi megállapodásban,a párizsi nemzetközi Vietnam-konferen­
cia okmányaiban és a Junius 13-1 közös közleményben foglaltak 
maradéktalan végrehajtására irányul.a magyar népköztársaság vál­
lalt kötelezettségeivel összhangban,a párizsi megállapodások elő­
írásaihoz ragaszkodva végzi tevékenységét a vietnami nemzetközi 
ellenőrző és felügyelő bizottságban.

/folyt .köv ./
14.00/p

M‘K
tó

ÜK .
SÁ

- ebből az alkalomból szeretném kifejezni a vietnami nép, 
a vietnami dolgozók pártja, a vietnami demokratikus köztársaság 
nemzetgyűlése ás kormánya őszinte elismerését ezért a támogatás­
ért és értékes segítségért.

ör\?t,éogy megbízatásom során - amelynek megtisz­
telő voltát és felelősségét teljes mértékben átórzem - legjobb tu­
dásom szerint a népeink közötti harci szolidaritás és testvéri 
barátság elmélyítésén fogok munkálkodni a magyar népköztársaság­
ban, biztos vagyok abbans* hogy ebben élvezni fogom elnök elv­
társnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és kormányá­
nak támogatását.

%a a

- biztosítom

III

3%^
i|Losonczl pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi 

között hangsúlyozta:

/folyt.köv./
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bb.43. átadta megbízólevélét 3.folyt /p• • • • e
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bb.44. egy hét múlva kezdődik a vll. magyar játékfilmazemie 

vid/p kz hgy
a pécsi utcákon hétfőn megjelentek a vll. magyar játék- 

filmszemle programját Ismertető plakátok, háromezer példány­
ban adják hírül az országos rangú kulturális rendezvény októ­
ber 8-a és 13-a között zajló eseményeit, sorra kikerülnek a ha­
talmas transzparensek, szemle-zászlók,díszes kivitelű képes 
tablók.a mecsekaljal város külsőségekkel Is méltó képpen készül 
a magyar játékfilmek Idei seregszemléjére, elővételben már vá­
sárolhatok a jegyek a versenyfilmek bemutatóira, a kísérő ma­
gyar és külföldi filmek előadásaira, pécsett húszezer,a megye 
hat más helyiségében -szentlőrIncén, mohácson, komlón,sziget­
váron, siklóson és Sellyén -csaknem négyezer érdeklődő tekint­
heti meg a szemle keretében tartott előadásokat.

Pécsett,az utolsó simításokat végzik a város központjában, 
kialakított uj, nyolcvan személyes klubmozln. a szemle alkalmá­
ból avatják majd fel. fábri zoltán kossuth-dljas rendező életmű­
vének visszatekintő filmsorozatát láthatja Itt először a közön­
ség, a jövőben pedig kizárólag művész-,dokumentum és egyéb,sző­
kébb rétegeket érdeklő filmeket mutatnak be a klub-moziban.

szervezik a közönség és művész találkozókat.összesen nyolc 
Ilyen rendezvény Lesz,többek között a bányász lakótelepek műve­
lődési házaiban,a pécsi orvostudományi egyetemen,a műszaki fő­
iskolán.

' i
1973. október 1.

j

•s
H

42- Ila nagy érdeklődés a vll.magyar játék­
filmszemle Iránt . naponta mintegy másfélszáz vendégre számíta­
nak,elsősorban alkotó művészek, szlnézek, színművészeti szak­
emberek, kritikusok, kulturpolltlkusok, művelődésügyi szakembe­
rek^ forgalmazással foglalkozó vállalatok képviselői jelezték 
részvételüket • külföldről mintegy félszáz vendég érkezését vár-

a szakmai körökben
c -

jók.
í

a vll.magyar játékfllmszemle október 8-án, hétfőn este dísz­
előadással nyílik a pécsi petőfl filmszínházban./mtl/

14.25/p
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bb.47. koszigin -távirat

tffi/zs/Vhgy
Jugoszláviai látogatásáról hazatérőben koszigin szovjet 

miniszterelnök hazánk felett átrepülve táviratban fejezte ki 
Jókívánságait kádár Jánosnak, az mszmp kb első 
Cosonczl pálnak, az elnöki tanács elnökének és 
a minisztertanács elnökének./mti/

1973. október 1.

Jenőnek,

14.15/a - 35 -

bb.48. áakadémlal küldötség utazott Jerevánba 

gg/zs/a/hgy 1973.október 1.

a magyar tudományos akadémia és az örmény tudományos 
akadémia közötti tudományos együttműködési tárgyalásra hét­
főn akadémiai delegáció utazott Jerevánba, fülöp József 
akadémikusnak, a központi földtani hivatal elnökének vezeté­
sével. a tárgyalások befejezésekor aláírják az 1974-75- 
re szóló tudományos együttműködési munkatervet./mti/

bb.49. elutazott az szabt ukrán tagozatának küldöttsége 

tm/zs/a/hgy 1973= október 1.

hétfőn elutazott budapestről az szmbt ukrán tagozatának 
ny.g.iscsenko által vezetett delegációja, amely az mszbt 
vendégeként hat napot töltött Magyarországon, a delegáció 
tagjait a ferihegy repülőtéren alpári pál, az mszbt ál- 
elnöke és Ivan lvanovlcs faagyul, a szovjet nagykövetség első 
titkára bucsuztatta./mtl/

f

>•

.PL, :..

•r> W;< x
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1
a nedert-ands dansbb.45. holland balettegyüttes budapesten - 

theater sajtótájékoztatója

t rm/pá/p zs hgy
a következő napokban a budapesti művészeti hetek alkalmából 

bemutatkozik a budapesti közönségnek a hazánkban ven­
dégszerep# nederlands dans theater együttese, hétfőn a színház 
vezetői,művészei sajtótájékoztatón találkoztak a fészek klubban 
a magyar újságírókkal, holland vendégeinket fodor Lajos ,a bu­
dapesti művészeti hetek igazgatója üdvözölte . carel bimie, 
a holland balett-együttes igazgatója elmondta ,hogy társulatát 
1959-ben alapította - olyan táncművészekből, koreográfusodéból, 
balett mesterekből,akik uj utakat"keresnek a táncművészeiben, a 
24 tagú együttes évente 11 hónapon át játszik és egy-egy évad- 

10-12 müvet tűz repertoárjára. 1963 óta rendszeresen jár- 
j&Ka világot : szerepeltek számos európai fővárosban és részt 
vettek jónéhány nemzetközi fesztiválon is .

%
1973. október 1. A'

&

;Hban:

II
i!
Mi

a balett együttes repertoárján klasszikus és modem zene­
szerzők müvei egyaránt szerepelnek. Így a művészek táncolnak 
beethoven, saint-seans, prokofjev szerzeményekre,de tolmácsolják 
mcdowell, lee hoiby, Luciano bérlő és mások kompozícióit is . 
szinte állandóan műsorukon tartanak bartók müvére készült dara­
bokat is. a táncosok egyaránt elsajátítják a klasszikus és a 
modem balett valamennyi fogását, noha elsősorban az uj kísérletek 
megszólaltatására vállalkoznak.

a nederlands dans theater állandó tagjain kívül szívesen fog­
lalkoztat külföldi munkatársakat is ,hiszen többek között Jerome 
robblns,a west side story koreográfusa tervezte számukra a magyar- 
országi műsorukon is szereplő ,,mozdulátok,, című táncjátékot.

holland vendégeink október 2. és 4. között három előadást 
tartanak a fővárosi operettszínházban a budapesti művészeti hetek 
rende zvénysorozatában./mt1/
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hatású fogamzásgátlókról kiadót

197>» október 1.

#######: 

be nem töltött nót, aki még nem volt terhes.

homoSS SS»
t vt/gk/p ZS hgy

életbe lépett

■SS*
dőlhetnek fogamzásgátlót.

ren-

mawvz
14.45/p
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Pb. 51. fölavatták a budapesti centenáriumi ffparkot 

t don/pá/zs/il hgy

hétfőn Ünnepi külsőségek között avatták fel a cente­
náriumi parkot, amelyet a népligetben, a könyves kálmán 
körút és a vajda páter utca által határolt területen a bu­
dapesti kerületek és a megyék építettek.

1973. október 1.

a pest, buda és Óbuda egyesítésének 100. évforduló 
ját köszönt 6 pihenőnhelyen az ország valamennyi megyé­
je képviselteti magát a tájegység sajátos flórájával, 
parkul túrájával, bu<?apest kertjének 
szerű megoldást alkalmaztak az épít ilyen

ösSeekötő úthálózat, amely vasúti talpfábó ké­
szül , s az országot összekötő vasúthálózatot jelképezi.
tisziel$tére4kkö*Vet áUltottak a fSváro8 cdf*|páriumának

a

a pihenőterület domborzati kialakítása at ország föld­
rajzi fekvéséhez hasonlít, eredeti hajdu-bihar parkja: a 
három vasgömb közül felszökő vizsugarak, a hármas-kőröst 
jelképezik. Veszprém megfye a badacsonyi és a balatoni 
varázsolta a népligetbe, a győriek a fertő tavat ..építet­
ték,, a park nyugati csücskébe.

a megyék és a főváros összefogását jelképező cente­
náriumi parkot gittner andor a fővárosi tanács elnökhe­
lyettese adta át. az avatáson ott voltak a budapesti és 
Pest megyei párt és állami vezetők is./mti/ a

bb. 52. ezer munkásvédelmi őr a tatabányai bányákban - tanács­
kozás a munkásvédelemről

vld kz/il hgy 1973. október 1.

a munkásvédelmi őrökkel tanácskoztak hétfőn a tatabányai 
szénbányák gazdasági és szakszervezeti vezetői, a szénmedence 
bányáiban csaknem ezer munkásvédelmi Őr tevékenykedik, s vala­
mennyien munkatársaik megbízására önként vállalkoztak erre a 
társadalmi feladatra, a megbeszélésen a vállalat vezetői elis­
merésüket fejezték ki önzetlen és sokrétű munkájukért, hasznos 
javaslatokkal segítik a baleseti források felszámolását, fi­
gyelmeztetik társaikat a biztonsági és az egészségvédelmi elő­
írások betartására.

/folyt.köv./ - 37 -
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bb. 56. tanévnyitó & képző- és s zeneművészet 1 főiskolán

1973. október 1.t ro/gk/zs/ll hgy
endre 

; Un­
té Iskolán domanovs k 

, a főiskola rak o 
ub leuml dlplomiso a 
ók t0 balogh jenő, a 
ta a jubileumi dlploi 
iát: gotha gáza, dali

magyar k 
th-dljas

a
álló

át: payer 
s dr. rév s a

átlnyu
a34uj

festő a 
tcurátor tanszakokon.

, » »

a zeneművészetül főiskolán kovács dénes kssuth díjas ki­
váló művész rektori megnyitójával nyílt meg az uj tanév, a fő­
iskola egykori növendékei közül csukás Zoltán, dalnoki Piroska 
és szlrákl dóra vasdlplomátt bablts vllma, kardos látván és 
neumayer jóién gyémántdlplomét kaott, tizenheten vehették kéz­
hez aranydlplomáto a zeneművészeti főiskola 83 uj hallgatója 
közül 15 vonós-, 19 fúvós-, 10 ének, 24 középiskolai énektanár 
és karvezetőképző tanszakos, a zongora tanszakon kilenc a zene­
szerzés tanszakon három s a karmesterképző tanszakon egy nö­
vendék kezdi meg tanulmányait,/míl/

1973. október 1.aro/zs/lt hgy
a párizsi nagyopera vezető tenorlstája október 4-én csütörtö 
kön a carmen don jósé és 7-én vasárnap az aida radames szerep 
ben lép fel az operaházbn^/ Illetve az erkel színházban./mtl/

bb. 55. budapestre érkezett gilbert py

-e -

- 39 -
16.40/11

ndk-bell művészek kiállítása szekszárdon

1973. október 1.
bb. 54. 

via fm/il hgy
a szekszárdi bablts mihály művelődési központban hétfőn 

kiállltás^nyltt SÍÍSÍ5S>SvS£EÍ“SR?lST

szobrászművész alkotásai láthatók./mtl/millles 
sammler

*>. $Z. / folyt./ 11ezer * # e #
a tanácskozáson elmondották, hogy az utóbbi években 

sok millió forintot költöttek a bányákban a biztonságosabb mun- 
k&örülmények kialakítására, az anyagi befektetés jól páro­
sult a munkásvédelmi őrök erőfeszítéseivel, s e kettő hatására 
évről évre jelentősen csökkent a balesetek száma.

megbeszélésen többen felhívták a figyelmet a sunk árvé­
delmi őrök jogainak tiszteletben tartására, a vállalati kollek­
tív szerződésben rögzítették, hogy a munkásvédelmi őr köteles 
részt venni a balesetek kivizsgálásában, a baleseti jegyzőkönyv 
elkészítésében, ennek ellenére jőnéhány 
gényt Ilyen esetekben a munkásvédelmi őrök jelenlétére, a tanács­
kozáson hangsúlyozták, hogy az őröket meg kell hívni a havi szem­
lékre ls+ amikor az egész özem területére kiterjedően bírálják 
felöl a "biztonsági körülményeket ./mtl/

a

üzemben nem tartanak 1-

i&rj§3. vállalati pénzügyi konferencia kezdődött Sopronban 

vlcTkz/il hgy 1973. október 1.

hétfőn a soproni liszt ferenc művelődési központban 1200 
hazai és külföldi gazdasági, pénzügyi szakember részvételével 
megkezdődött a mtesz szervezési és vezetési tudományok társa-

közgazdaságl társaság által összehl- 
1 pénzügyi konferencia.

drecln Józsefnek, az országos tervhivatal elnökhelyette­
sének megnyitója után lombos ferenc a győr-sopron megyei ta­
nács elnöke, majd pedig dr. faluvégi Lajos pénzügyminiszter 
tartott előadást, a miniszter többek között azt hangsúlyozta, 
hogy hazánkban a helyesen választott gazdaságpolitika, a terv­
gazdálkodásból fakadó tárgyi Lehetőségek, a gazdaságirányítás 
reformjának mechanizmusa, együttesen jő körülméyeket terem­
tett a tervszerűbb, kiegyensúlyozottabb gazdasági növekedéshez, 
a hatékonyság Javításához, a gazdasági szerkezet átalakítási 
folyamatának a meggyorsításához, a pénzügyminiszter a további­
akban kiemelte, hogy gazdasági mechanizmusunkban újabb alapvető 
változásokra nincs szükség, a szabályozók legfőbb hatásai he­
lyesek. a közgazdasági szabályozás alapélve marad, hogy a nye­
reség a vállalati döntések fő kritériuma

ága, valamint a 
vott háromnapos
8

a miniszter előadása után 3 szekcióban folytatta munkáját 
a nagyszabású tanácskozás./mtl/
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nil szaki- tudomány os együtt-tanácskozás a magyar-kubaibb. 57. 
stiködésről

t sl/gg/il la
bb«, 58. a szót elnökségének ülése 

t sl/gk/ll hgy

a szót elnöksége hétfői ülésén megvitatta a szakszerveze­
tek gazdaságpolitikai tevékenységével kapcsolatos feladatait és 
úgy határozott, hogy az erről készült Írásos jelentést a szak- 
szervezetek országos tanácsának október 10-1 ülése elé terjesz­
ti. azután az elnökség a szakszervezetek és a hazafias népfront 
együttműködésének Időszerű kérdéseiről tárgyalt. e napirendi vi­
tájában részt vett bencsik István, a hazafias népfront országos 
tanácsának főtitkára is.

végül az elnökség a szakszervezeteknek a testnevelésben 
betöltött helyéről, szerepéről és feladatairól tanácskozott.

r.V>:
1973. október 1.mamm.

redményeket.

*«r>- r-v 1973. október 1.KW aI'§
F

és
:»

:
m síi

/ző önyvét hétfőn irta 
ja s manual garda az IÉaz együttműködési albiz ttsag ]

sSíSíss tzi\ cm a szakszervezetek a jövőben fokozottan kívánják segíteni 
a tömegek testnevelését, a sportegyesülettél rendelkező munka­
helyeken támogatják az egyesületek verseny- és gömegsport szer­
vező- és nevelő munkáját, azokon a munkahelyeken pedig, ahol 
sportegyesület nem működik, továbbá a lakóterületeken az ille­
tékes tanácsok sporthivatalaival, felügyelőségeivel, valamint a 
fclsz szervezetekkel együttműködve foglalkoznak a dolgozók 
testnevelésével, sportolásával, a turisztikával. a szakszerve­
zetek szorgalmazzák a dolgozók, a kisebb munkakolLektlvák,Így 
páldául a szocialista brigádok öntevékeny sportját, gondoskodnak 
a szakszervezeti ás a vállalati üdülőkbe beutalt dolgozók aktív 
pihenésének megszervezéséről, az ehhez szükséges feltételek meg­
teremtéséről . a gyermeküdültetéshez kapcsolódóan sportprogramot 
dolgoznak ki, s ahol annak feltétel 1 megvannak, biztosítják az 

ásoktatást. sportrendezvényeket zerveznek a munkásszálláso­
kon lakók részére, segítik az ,,egy üzem, egy iskola,, mozgalom 
keretében az iskolai sport fejlesztését . tömegsport-mozgalmakat, 
akciókat, természetjéró túrákat , kirándulásokat, táborozásokat 
szerveznek, illetve támogatják az állami sportszervek kezdemé­
nyezéseit.

manual
és kiss dezső r-3F

világ ifjúsága luis corvalan életéért &i-aK- $»mbb. 59. a 

tm/zs/ll hgy 1975. október 1.
&'

munista párt főtitkárát fenyegeti.

arra
i

usz: *
nevében határozottan 
demokrata haladékta- 

bb mint tízezer 
eletben tartását, 
rodással Ítéli el 
megsokszorozza

a dívsz több mint 100 Lila fi 
lan°szabadoribocsát 1stt él az razá^ba

ÜÉüpfHF
ért hazájukban - fejeződik be a dívsz

6

: i
psh

i

I
p jogainak kapcsolatodaz állami intézkedések betar- 

ondot foditahak a sportpolitikai elvek a
a versenysporttal 

tását szorgalmazzák. g 
helyes gyakorlat egységes alkalmazására, közreműködnek a verseny- 
sport fejlesztésének célirányos kialakításában, a sportegyesü­
letek szintjén a tervek végrehajtásában és ellenőrzésében./mtl/
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múzeumi hónap megnyitója hajdunánison

1973. október 1.

hétfőn a hajdúnánási művelődési házban dr. angyal László 
a hajdu-blhar megyei tanács osztályvezetője nyitotta meg a ha - 
duságl múzeumi hónapot.

bbn 62. a hajdúsági 

vid fm/il La

a rendezvénysorozat első napján maghy Zoltánra a harmin­
cas években fiatalon elhunyt hajdúnánási költőre emllékeztek 
emléktáblát lepleztek Le egykori lakóháza falán./mti/

» s

bb. 63. csillagászati hét 

vid fm/il la

hétfőn országszerte megkezdődött a csillagászati hét.

1973. október 1.

a Veszprémben lezajló rendezvénysorozat első előadója dr. 
kulin györgy , a tlt csillagászati választmányának elnöke volt, 
aki kopernlkusz munkásságáról tartott előadást. - szekszárdon 
ugyancsak kopernlkusz-emlékesttel vette kezdetét a hagyományos
clllagászati hét. dr. ill márton, az mta bajai obszervatóriu­
mának Igazgatója emlékezett meg a nagy tudós életművéről. - a 
békés megyei megnyitót mezőkovácsházan tartották, ahol dr. balázs

csillagászat és természet-bála tanszékvezető egyetemi docens 
kutatás ,, címmel tartott tudományos előadást.

ugyancsak hétfőn békéscsabán és szarvason is hangzottak el 
hasonló témájú ismertetők.- a borsodi csillagászati heteket mis- 
kolcon, az uránt csillagvizsgálóban nyitották meg. az október 
végéig tartó programban Miskolcon kívül borsod megeye tíz hely­
ségében - többek között az ózdi és a leninvárosi csillagvizs­
gálókban, kazlncbarclkén, encsen, abaujszántón - több mint öt­
ven előadást tartanak az űrkutatás legújabb eredményeiről./mti/

*»
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bb. 6<|. a múzeumi hónap komárom megyei megnyitója 

vid fiVit La

a tatai muzeumbarátok körének újjászervezésével, a restau­
rált és jövőre megnyíló tatai vár bemutatásával kezdődött meg 
hétfőn komárom megyében a múzeumi hónap eseménysorozata, megye- 
szerte gazdag a muzeumbarátok köreinek októberi programja.

számos előadást, tárlatvezetést kiállítást rendeznek a me­
gyében. esztergomiban bajor ágost festőművész emlékkiállítását 
nyitják meg. bökódról két vándorkiállítást indítanak útnak, 
itt lesz ugyanis az idei nyitánya a múlt évben nagy sikert ara­
tott ,,két hét művészt^, című megyei programnak, amelynek során 
más-más községben két héten át egymást követik a különböző ren­
dezvények. az egyik vándorkiállítás ,,török-kori ábrázolások 
komárom medréről,, címmel 16.-17. századi metszeteket foglal 
magában, a másik a már ismertté vált ,,jel,, néven szereplő me­
gyei képzőművészeti csoport legújabb alkotásait mutatja be. fő 
városi tárlatok is színesítik a műsort, a megye testvérkerüle- 
tében, a 11. kerületben ,,komárom megye ma,, címmel dokumen­
tumanyagot mutatnak be, és kiállítást rendeznek a megye képzőmű­
vészei is.

1973. október 1.r
m

L

#3

mEl
nagy érdeklődés előzi meg azt az egésznapos találkozót, *, 

melyet a megye legfiatalabb múzeumában, a tatai miklds-malomban 
rendeznek, a megye nemzetiségi községeinek néprajzi y gyűjtői 
vitatják meg munkájukat, terveiket, egyébként a nemzetiségi mú­
zeumban hétszer rendeznek tárlatvezetst a hőnap folyamán ./mti/

a-

bb. 61. meghalt szabó andrás 

vid fm/il La

szabó andrás, a viharsarki munkásmozgalom régi harcosa, 
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 72 éves korában 
elhunyt, temetése október 3-án 15 órakor Lesz a nagyszénást 
köztemetőben.

1 1973. október 1.

a

az mszmp orosházi járási bizottsága./éti/1 — o-
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bb. 64. szüret a Lenin barátság - kertben 

vid fm/il la 1973. október 1.

a magyar-szovjet határon, a berégeurány és Luzaánka kö­
zötti Lenin barátság-kertben hétfőn rendeték meg a hagyomá­
nyos ünnepi almaszüretet. az eseményen részt vettek szabóics- 
szatmár megye, a szovjetunió kárpátontuli területe, a szomszé­
dos magyar, szovjet és csehszlovák határmenti járások párt, 
állami szerveinek képviselői, a beregdarőc-beregsurány- márok- 
papi barátság tsz, a kárpátontuli mezőgazdasági kísérleti ál­
lomás vezetői és dolgozói, ott volt. dr tar Imre, a szabolcs- 
szatmár megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános

elnöke, j. v. llnyickij, az ukráh kommunista 
11 területi bizottságának első titkára.

a megyei taná 
párt kárpáton 
ruszin , a területi tanács vb elnöke.

v.r.

a szüret a Lenin barátságkert magyar részében kezdődött, 
majd a szovjet kertben folytatódott, ajelenlévő párt és 
állami vezetők is résztvettek a munkában, a jelképes szüret

gyűlést tartottak, amelyen 1. v. 
átta a két szomszédos testvéri 
amelynek szép megnyilvánulása 

kert közös telepítése, ápolása, 
gondozása, a tapasztalaik kicserélése, a hagyományos őszi 
talákozás.

befejezése után barátsági 
llnyickij és dr. tar Imre 
nép barátságának jelentős 
a Lenin nevét viselő bará

a nagygyűlést ünnepi műsor követte./mtl/

>.. .
________ ap*r*v*-‘~

-*8*.

bb. 65. szolnoki ősz 

vid fn/il la

hétfőn megkezdődött a szolnoki ősz kulturális, művészeti 
programja, a közművelődési rendezvények sorát a magyar rádió 
és televízió gyermekkórusának hangversenye nyitotta meg a ság- 
várl művelődési ház színháztermében, a világot járt kórus az 
általános iskolák tanulóinak mutatta be nagysikerű műsorát, 
a hónap programjában zenekari, müvézetl rendezvények, kiállí­
tások, vetélkedők váltogatják egymást, a középiskolások bér­
letsorozatának keretében a budapesti 1. István gimnázium zene­
kara ad ünnepi hangversenyt a tiszaparti gimnáziumban.

/folyt.köv./
17.25/11

1973. október 1.
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folyt./ 11bb. 65./ szolnoki t

művelődési központbn operaestet, beethoven hangversenyt rendez 
az országos filharmónia, a színházban vendégszerepei a lipcsei 
gewandhaus zenekar, majd a szolnoki szimfónikusok évadnyitó hang­

öt ven év legszebb dalait,, muttja be a

’í£.a
1
I versenyére kerül sor. 

városban a budapesti telefongyár énekkara.$ *
%Szolnok tiszaparti galériája lesz a színhelye október 4-én 

az országos múzeumi és műemléki hónap megnyitójánaik. ez alkalom­
ból Megnyitják a 19. század plein air festészete cinti kiállítást, 
a damjanich jános múzeumban kerül sor a szolnoki vár látképei,, 
című kiállítás megrendezésére, majd ankétet tartanak a hódoltsá­
gi kor kiíratásának legújabb eredményeiről, magyarországi ősbe­
mutatót tart a szigligeti színház, bemutatja
ciprián ,,gácsérfej,, című szatíráját, s ugyancsak a színházban 
vendégszerepel a déryné színház a ,peti kalandjai,, ci«U vidám 
zenés gyermekelőadással. októberben kezdődik a pódium-sorozat, az 
első rendezvény vendégeként a tatabányai bányász irodalmi színpad 
mutatja be műsorát, a szocialista brigádok vetélkedőt rendeznek 

Wdapest testvérkerületérőL ,,ki tud többet Zuglóról,, címmel. 
u 6iákStbirvezetí könyvtárakban megnyitják a műszaki könyvhete­
ket, lró*ölvasó találkozókat, kiállításokat rendeznek, a papír* 
gyár uj könyvtárat kap és ,él6 delta,,- bemutatót rendeznek./mtl/
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T i
bb. 66. diplomáciai hírek 

pá/zs/ll La

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözöl­
te ahmed sekou touré köztársaság elnököt, guinea nemzeti ünne­
pe alkalmából, páter jános külügyminiszter fily cissoko 
külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot.

XXX
losonczi pál táviratban üdvözölte juan domingo peron altá­

bornagyot. az argentin köztársaság elnökévé történt megválasz­
tása alkalmából./mtl/

1973. október 1.
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bb. 67. rdna eirony festőművésznek 

11 zs/la

a kulturális kapcsolatok Intézete kiállítási termében 
rendezett tárlatát a nagy érdeklődésre való tekintettel októ­
ber 7-lg meghosszabbították,/mtl/

1973. október 1.

bb. 68. v. relsmann marian fotóművész kiálVátása szombathe­
lyen

vld fee'll la

hétfőn szombathelyen, a megyei könyvtárban megnyílt v. 
relsmann marian fotóművész kiállítása, a művész a kiállítás­
sal szülővárosának, szombathelynek ad számot munkásságáról, 
s ez alkalommal nyolcvankét alkotását tárja a látogatók elé.

a megnyitón huszár kiár*, a magyar állami operaház ren­
dezője mondott beszédet, a megnyitó egyben könyv-premier Is 
volt a képzőművészt! kiadó ugyanis most jelentette meg v. rels­
mann marian ,,vallomás,, című albumát, amelyet a szerző a hely­
színen dedlkait./mtl/

1973. október 1.

bb. 69. egy község bemutatkozik a városnak 

vld fiq/il La 1973. október 1.

— 46 —
17.35/11
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M
. moszkvai pártkűldöttség budapesten

bb. 70
1973. október 1.

val pártbizottság titkára vezeti.
zsmmMm:

/siti/

11 zs la

c>

pest megyei bíróság uj é pűletét

197). október 1.
bb. 71. felavatták a

t bc/gg/hl/ll la
6pUlerÍÍ5.ÍÍÍft64n.4Íí;rPd4rVe.8.rÍ5l.

a
retek között 
Imre Igazságügyi Iével megkezdte műkő- 

járásbíróság, a megyei 
közjegyzők, a vég- 

lrodáif. a uj, k rsze- 
yi ezerve tevék nyes­
nek gyorsabb Int zését

a s •
Itt dolgoznak az államia

és a pest az
rü

ÍV#:
azgét segítik

Is
me-zal a károly, a p 

az nnepségen, am 
é a legfelsőbb 

Íz ttság, tanács,

Steidr1 épület át 
nöke mondot 
igazságügyi 
sal, a pest
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keserű jánosné könnyűipari miniszter beszédében méltat­
ta annak az összefogásnak az erejét, amelyet a tudományos a 
minisztériumi és a vállalati szakemberek, oktatók és hallgató^ 
társadalmi szervek kifejtettek a főiskola létrehozása érdeké­
ben, arra kérte a főiskola kollektíváját, hogy müveit, a korsze­
rűt, a mai magyar üzemi lehetőségeket jól Ismerő üzemmérnököket 
neveljenek szervezzék meg a továbbké zést: működjenek közre la­
boratórium ikkal tehetséges fiataljai kai az ágazat kutatási 
feladatainak megoldásában.

az uj főiskola feladata a ruha-, a textil-, a bőr-, 
nyomda és a papíripar termelési technológiai folyamatainak 
előkészítése, végrehajtása és fejlesztése: a gépek és berende­
zések gazdaságos üzemeltetésével összefüggő szervezés és 
tés; a gyártmány-tervezés - és g ártmány-ellenőrzés feladatai­
nak ellátását irányító műszaki s akemberek képzése.

a

veze-

dr. pollnszky károly művelődésügyi miniszterelyettes ava­
tóbeszédében elmondotta, hogy az uj főiskola a budapesti fel­
sőfokú könnyűipari technikum átszervezéséig létesült, az épü­
letben - amelyben 
már 19 2-ben meak áváa főlskolme1

.. v%
— •* - . - -

i

%f:%

****"* ' ■ ■ ■ i m i»»
: "j/l" i: 'V - ____

az uj főiskolán jelenleg több mint 800-an tanulnak, öt- 
száznál többen a hároméves képzést nyújtó nappali és 300-an a 
négyéves esti, illetve levelező tagozatokon.

az épület két négyemeletes szárnyában kaptak helyet az ok- 
tató helyiségek, a Iboratóriumok, a tanszékek, az összekötő szárny­
ban helyezték el az ebédlőt, a tornatermet, a Leendő nyomdaipari 
tanműhelyt, a hatemeletes diákotthon négyágyas szobáiban 160 hall­
gatót tudnak elhelyezni, ugyanis a hallgatóknak mint­
egy 30 százaléka vidéki, a tervek szerint még ebben az esztendő­
ben elkészülnek a gépcsarnokok, amelyeket jövőre adnak át ren­
deltetésüknek.

az avatóünnepségen felszólalt, marót! gyuláné az mszmp Ili. 
kerületi pártbizottságának titkára, továbbá liebscher professzor 
kari marx stadtból és szwarcsztajn professzor ledzból, főiskolá­
juk nevében köszöntve az uj testvárintézményt.
/folyt.köv./

18.20/11
- 48 -

Z
A/W

bb. 72. felavatták az uj könnyűipari műszaki főiskolát

1973. október 1.t ol/gg/ll La

uj főiskolát avattak hétfőn Óbudán a doberdő utón. a him­
nusz hangjai nyitották meg a könnyűipari műszaki főiskola ava­
tó ünnepségét melynek részvevőit, a meghívott hazai és külföl­
di vendégek dr. vámos györgy főigazgató köszöntötte.

XV-<> %
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mfolyt./ il

megnyitót megelőzően a

bb. 72./ felavaták • ♦ • •
művelő-

és fő- 
irt az e-

fik ilere
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bb. 7A. kiállítás szentesen

vid f«V^ la
m1973. október 1.
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13 órától 18-igszerkesztőség hírjegyzéke

bb. 73. a belföldi 

11 La

i?": ffiSSürs*-fesztiváunátadt^megbizóüevetlVa vök uj nagykövete

$ liWSlHSBFB^taame
li iEES&reneta

39 %

I
ISI

48
1

munkásvédelemről

/folyt.köv./ 

18.30/1L
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bb. 73./beUöldi folyt./ it• • • •
54. ndk-beli művészk kiáll, szekszárdon
55. iNídapestre érkezett gilbert py
56. twiévnyitó a képző és zeneműv. főiskolán
57. tanácskozás magyar-kubai együttműködésről
58. szót elnökségének ülése
59. a világ ifjúsága luis corvalan életéért 
69# múzeumi hónap /tévesen 61. sz. ment ki/
61. meghalt szabó andrás
62. hajdúsági múzeumi hónap
63. csillagaszati
64. szüret a Lenin barátság kertben
65. szolnoki ősz
66. diplomáciai hírek
67. meghosszabbították róna emmy kiáll.
68. relsmann marian fotóművész klát.
69. egy község bemutatkozik a városnak
70. moszkvai pártküldöttség
71. a pest megyei bíróság uj épülete
72. könyüipari műszaki fo8;ő9ti-
73. hirjegyzék

hét

/mti/

bb. 75. csillagászati hét kezdődött a fővárosban 

t nn/pá/zs/il la 1973. október 1.
egy hétnen át a csillagászat, a kozmosz problémáiról lesz 

szó azon a rendezvénysorozaton, amely hétfőn kezdődött a tudomá- 
jesztő társulat budapesti csillagászati és Urku- 
álya szervezésében a tit természettudományi stú­

diójában. megnyitóként dr. fejes István tudományos kutató a más 
civilizációkkal való kapcsolatfelvétel lehetőségeit ismertette 
a nagyszámú hallgató előtt, kedden az élet fizikai ás kémiai 
alapjairól tart előadást dr. gánti tibor biokémikus, szerdán dr. 
marik mlklós egetemi adjunktus az intersterálls térben Lévő 
vesanyagokról ad elő.

nyos 1 
tatást

szer-

/folyt.köv./
18.4511 - 50 -
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:!59-490 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

I
közleményekhivata Losmti

1973. október 1.

#%isibb. 77. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
nyilatkozata

1973. október 1.11 la 1 mHa magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát, a 
magyar kommunistákat, dolgo-zó népünket mélységesen, felhábo­
rítja a chilei jobboldali"katonai junta kegyetlen irtóhadjá­
rata a chilei hazafiak elleti, a chilei demokratikus erők a 
népi egység kormányának három éves fennállása alatt követke­
zetesen és önfeláldozóim harcoltak az ország nemzeti érdeke­
iért, az egész chilei nép javát szolgáló társadalmi és gazda­
sági átalakulásáért, a chilei hazafiak küzdelmük során mind­
végig tiszteletben tartották az alkotmány előírásait, a de­
mokratikus szabadság jogokat, az erőszakkal hatalomra jutott 
katonai junta viszont a kegyetlen leszámolás szellemét, a vő- 

terror gyakorlatát szabadította az ország népére.

1I
I...

rés r
i

)

a katonai junta napról napra nagyobb bűnöket követ el. 
terror áldozatául esett Salvador allén de -elnök ás a hazafiak 
ezrei, tömegével vetik börtönbe a chilei nép legjobbjait, ül­
dözik a demokrácia és a haladás minden hlvét. letartóztatták 
luis corvalan elvtársat, a chilei kommunista párt főtitkárát, 
a törvénytelenül feloszlatott chilei parlament szenátorát, a 
nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom kiemelkedő harcosát, 
a chilei nép hü fiát. a junta kegyetlen leszámolásra készül 
vele szemben.
/folyt.köv./
18.37/11
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1. folyt./ 11bb. 77./ a magyar • see

} folyt./ 11bb.75./ csillagászati
dr. kulin yörgy Igazgató sokakat foglalkoztató problémáról 

informál Ja csütörtökön az érdeklődőket élet a naprendszerben 
cimU előadásában, szervesen kapcsolódik ehhez dr. echter tibor 
orvosezredes a világűrben végzett élettani kísérleteket ismer­
tető beszámoló á, amely pénteken hangzik el. van-e földhöz ha­
sonló égitest? - ezt tárgyalja szombaton ponöri thewrewk auról 
igazgató-helyettes. az előadásokat klsfllmékkel, dokumentumfil­
mekkel szemléltetik.

mi %wI

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a ma­
gyar nép követeli: azonnal helyezők szabadlábra luis corvalan 
elvtársat, a kommunista, szocialista radikális-párti és más ha­
ladó gondolkodású chilei hazafiakat, haladéktalanul vessenek vé­
get a chilei demokratikus erők elleni embertelen hajtővadászat­
nak ./mtl/

4- * 

a

az urán! csillagvizsgálóban /budapest, i. sánc utca 3/b./ az
címmel ebben az időszakban aélet kutatása a világegyetemben,, 

távcsöves bemutatás fogadja a közönséget, a tit stúdióban a csil­
lagászati hét alkalmából kopemikusz emlékbélyeg kiállítást is 
rendeznek ./mtl/ ím 18.42/11 2 -

felhasználható 19 óra után

bb. 76. jubileumi hangverseny Miskolcon 
vid fm/il la

,
1973. október 1.

hétfőn Miskolcon ünnepi hangversenyen emlékeztek meg a mis- 
ktci szimfőnikus zenekar megalakulásának 10. évfordulójáról.

-
%r az 1963-ban alakult zenekar az ország első vidéki függetle- 

nitet tanácsi együttese volt. egy évtized alatt több mint ezer
a megye valamint az ország kü- i#immhangversenyt adott Miskolcon s 

lönböző városaiban, az együttes tagjaiból! alakult kis
fellépett a bányatelepeken, müv 
lásokon, iskolákban tartott konc

.mga
.j •

és

a jubileumi hangversenyen mura páter liszt díjas karnagy 
érdemes művész, az együttes zeneigazgatója vezényelte a zenekart 
/mtl/ tUtófi - 51 -
18.57/uL■
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bb 78. nyereménybetétkönyvek sorsolása 

tr/um la
/79. IdőjárásJelentés 

umla
1973. október 1. í

1973. október 1.
a meteorológiai intézet Jelenti október 1-én, hétfőn

az országos takarékpénztár 1973. október 1-án hevesen 
rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1973. Ili. negyedévi sor­
solását. mindazok az 1973. szeptember 29-lg váltott és a sor­
solás napján forgalomban lévő nyereménybetetkönyvek, amelyek 
sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegye­
zik az alább felsorolt számokkal, az 1973. Ili. negyedévi átlag 
betétüknek a számok mellett feltüntetett százalékát yiyerték.

este:i

!b-
keleten többórás napsütés

várható didőjárás: budapesten kedden délutánig: változóan 
felhős idő, legfeljebb kisebb eső, mérsékelt, időnként kissé 
megélénkülő északi-északkeleti szél. várható legmagasabb nappa­
li hőmérséklet kedden nyugaton 14-19, máshol 20-25 fok között, 
/mti/

E 4

I
m

nyeremény:

25 százalék

számvégződés:

003 í079 25
136 25 I-
162 25 bb. 60.

11 ms/ll la

szovjet professzorok kitüntetése a barátság házában

1973. október 2.
I245 25 m265 25

El 286 25
i 287 25 a művelődésügyi minisztérium vendégeként hazánkban tartóz­

kodó szovjet egyetemi tanárok hétfőn délután a magyar-szovjet 
baráti társaság gorkij-fasori székházába# látogattak, a ven­
dégeket ligeti Lajos akadémikus, az mszbt alelnöke köszöntötte 
a társaság és a volt szovjet ösztöndíjasok bizottsága nevében, 
majd nagy mária, az mszbt főtitkára mondott köszönetét a szov­
jetunióban tanuló magyar diákok oktatásáért tanulmányaik segit- 
téséért.

100351 kü377 25
k i 418 25í- 449 25% 456 25

!460 25
468 25p8 538 25
613 beszéde végén átnyujtota a szovjet professzornak a ma­

gyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus kitüntetését, a talál­
kozón Jelen volt sebő Lászlómé, a művelődésügyi minisztérium 
főo tályve etője, és 1. 1. bagyul, a szovjetunió magyarországi 
nag övetsé ének első titkára./mti/

25
614

tlill
615
677% 699
721
725
8023%

0 924 - 53 -20.00/11 I.
1 X' #

aB:
a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító fiók, vagy pos­

tahivatal 1973 október 15-től fizeti i ki. /mti/ 8

- 52 -
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m 85. Lázár györgy hazaérkezett moszkvábóL 

t/sl/tr/r J La

Lázár györgy, a minisztertanács eLnőkheLyettese, az országos 
tervhivatal elnöke hétfőn a késő esti órákban hazaérkezett 
moszkvábóL, ahol a kgst végrehajtó bizottságának ülésén és a 
magyar gazdasági napok megnyitásán vett részt.

1973. október 1.

fogadására a féri egyi repülőtéren megjelent dr. korom mi­
hál y igazságügyi mini zter, huszár István államtitkár, az országos 
tervhivatal elnökének első helyettese, dr. gál tivadar, a minisz­
tertanács titkárságának vezetője és dr. szita János miniszterhelyet­
tes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője.

/folyt.köv./

21.45 rj - 55 -

1

bb. 83. fogadás a kínai nemzeti ünnep alkalmából 

t bc/tr 11 la

11 ce-vang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete a kí­
nai nemzeti ünnep alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetsé­
gen.

1973. október 1.

a fogadáson megjelent dr. bíró József külkereskedelmi minis - 
tér , dr. szabó zol tán egészségügyi miniszter, marjai Józef külüg - 
miniszterhelyettes, szili géza nehézipari miniszterhelyettes, dr. 
rosta endre a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke , s a gaz­
dasági, a kulturális a társadalmi élet több képviselője. Jelen volt 
a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és 
tagja is./mti/

bb. 84. sok infarktus volt hétfőn 

1 ms/tr/ll La

a fővárosi mentők hétfői betegforgalmát a feltűnően nagy­
számú infarktus Jellemezte, kereken 30 ilyen esethez hívták ki ő- 
ket. a hívások a déli órákban halmozódtak./mti/

1973. október 1.

budapestre
ma^y

a 1976. -80. évi 
szóló kétoldalú mti-.-75.

* *
mm

20.15/11 54 -

XXX

EllgllipEElsLa
bb. 82. építésügyi küldöttség érkezett az ndk-ból 

k sb/ll hgy 1973. október 1.
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bb. 81 
lése

. a csöngrád és békés megyei képviselőcsoport együttes U-

vld 11 La 1973. október#.
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1. folyt./rjbh. 85. /Lázár I
#

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fám utca 5-7. Telefon:!59-490 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

II
hazaérkezése után Lázár györgy nyilatkozott az mtl munkatár­

sának. utaLt arra, hogy a kgst végrehajtó bizottságának munká- 
járóL szóló tájékoztatás a magyar Lapokban Is megjeLent, eh­
hez csupán annyit kíván fűzni, hogy a végrehajtó bizottság mun­
kája eredményes voLt, határozatai jó feLtéteLeket teremtenek a 
további munkához.

ami a magyar gazdasági napokat ILLeti, e rendezvénysorozatra most ke- 
rULt sor eLső Ízben a szovjetunióban, örvendetesnek tartja, hogy a 
rendezÓ szervek a magyar gazdasági napokat JÓL előkészítették, s 
már a megnyitás napján igen nagy volt az érdeklődés, a meghyitón szá­
mos vezető szovjet személyiség is résztvett. a moszkvában, novos 1- 
birszkben és taskentbeh sorrakerülő előadássorozat Legfőbb célja 
hogy Jobban megismertesse a szovjet szakközvéleménnyel Magyaror­
szág gazdasági helyzetét, eredményeit, s tovább egyengesse a ma­
gyar-szovjet együttműködés útját, ugyanakkor ez a nagyszabású esz­
mecsere a kétoldalú kapcsolatokon túlmenően a szocialista országok 
komplex integrációs programjának végrehajtását is jól szolgálja.
/■ti/
bb. 86. a belföldi szerkesztőség híreinek Jegyzéke 18.00 órától 
zárásig:

r j/la

74. kiállítás szentesen
75. csillagászati hét
76. jubileumi hangverseny
77. az mszmp kb nyilatkozata
78. nyereménybetétkönyvek sorsolása

?■Il
:

■
:m im

i ?belföldi hírek $mtl
M se

1973. október 2.

bb. 1. uj kossuth könyvek - közös kiadásban 

1 ro/mm/hi/il la

az elmúlt napokban több olyan kossuth-könyv látott nap­
világot, amely más kiadóval közös gondozásban jelent meg. 
zek közül öt könyvujdonság a zrínyivel közös vállalkozás: 
alekszander wert ,,Oroszország nagy háborúja,, cimU müve, a- 
melyben a nyugati újságíró őszinte, becsületes szándékú, át­
fogó riportot kínál az olvasónak, a nagy honvédő háborúját 
vivő szovjetunióról és annap népeiről, a szerző 1941 és 1946. 
között a ,,Sunday times,, levelezőjeként és a bbc riportere­
ként működött a szovjetunióban, müve személyes tapasztalatai­
nak valamint a háborúról szóló szovjet irodalom beható tanul­
mányozásának ötvözete, nem száraz hadtörténelmi monográfia, 
gei a hadműveletek Leírása - érdekes kép a lenlgrádiak haza- 
fiságáról•

HI# §

1973. október 2.
ítói 1 e- »•
i

E; i!V *-1
IHIi fI:

1973. október 1. IS

ÍS a történelmi valósághoz hűen, kíméletlen szókimondás- 
sal leplezi Le a fasiszta németország tengeralattjáró-háború­
jának csaknem minden borzalmát p. h. freyer a ,,halál a tenge­
reken,, cimü müvében, az olykor szinte rossz álomnak tűnő 
drasztikus epizódok sorát a szerző mind dokumentumokra, egyko­
ri parancsokra, a náci admiralítás írásos és szóbeli anyagaira, 
naplókra, a bűntettek, elkövetőinek emlékirataira és az antifa­
siszta koalíció haderői által zsákmányolt iratokra alapozva 
irta meg.
/folyt.köv./

% 79. időjárás jelentés RlI 80. szovjet professzorok kitüntetése
81. csongrád és békés megyei
82. építésügyidelegácló az ndk-ból
83. kínai fogadás
84. sok infarkturs
85. hazaérkezett lázár györgy
86. hírjegyzék 
/mtl/

képviselőcsoport ülése hm

m
-

s

— 1 —
<• Z-vég B - M- FiZ?plkészült az mtl belpolitikai szerkesztőségében 

főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy 
szerkesztő: lakatos erzsébet.
21.52 rj

5 laS
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